

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes. 1 peseta.

Por años 10 " "

Fuera de Segovia, trimestre. 3'50 ptas.

Semestre 7 " "

Año adelantado 12 " "

Id. corriente 14 " "

Extranjero, año. 30 " "

IMPRESA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO de Segovia

DIRECTOR

DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Isabel la Católica, 6.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.



Representante en Segovia y su provincia:
Facundo Martínez Montes, Plaza de San Facundo, número 12.

Empresa redentora.

La primera materia de nuestro país, valiéndonos de un símil industrial, está aún en su más agreste, rudimentario y primitivo estado: hay que hacer con ella todas las operaciones preliminares indispensables para que pueda ser útil y para que sea dócil y obediente á todas las transformaciones que la convertirán en algo magnífico y que provoque la envidia. Lo que pasa con nuestros vinos, pasa con los hombres: es quizás el vino de los mejores y más puros del mundo, pero, ignorando nosotros el arte «del coupage», resulta el más desagradable y áspero, y se nos agria hasta con la trepidación. Producimos los mejores corchos; pero se los llevan al extranjero para que vuelvan transformados, de toscos é informes, en los mil pulimentados objetos de la industria á que prestan sus preciadísimos servicios: así los cueros, así nuestras soberbias frutas y nuestras delicadas flores, que llenan la frontera de fragancia, vuelven convertidas en frascos de ideales perfumes y en cajas de exquisitas conservas.

Pero como quiera que con los hombres no puede hacerse lo que con las lanas ó con el hierro de nuestras minas, cargándolos en un vapor ó en un tren para que nos los devuelvan limpios, educados, ilustrados y perfectos ciudadanos los que en el extranjero se dedican á las fabricaciones pedagógicas, resulta que hace siglos son nuestros pueblos sentinas de ignorancia, basta y sucia primera materia, excelente, pero tosca piedra sin pulimentar, que espera en vano la mano del lapidario.

A no haber estado en los pueblos, imposible comprender el espantoso atraso de los entendimientos, causa y razón de los demás atrasos; del arado de madera; de la ignorancia de todo sistema de cultivo; del esquilmo, sin abonos, de la tierra; del desconocimiento del mercado universal; del desprecio al crédito barato, pero desconocido, para caer en manos del prestamista sin entrañas; de la repugnante suciedad, engendradora de toda clase de lepras; de la habitación, tugurio sin luz por la noche, sin ventilación por el día; del ahorro improductivo escondido debajo del ladrillo; de la superstición, que cierra el entendimiento á toda verdad; de mil y mil causas que, sin exageración, hacen de todos los pueblos pequeños aduares africanos, que tienen hasta sus odios seculares entre unas y otras kábilas vecinas.

Cuando se ha visto cielo no por narraciones de libros ó periódicos, sino con los propios ojos, después de una inmensa amargura y un terrible desaliento, se siente el aguijón insufragable del deber, hiriendo la conciencia para que ni por un momento dejemos de la

mano la empresa redentora. En la prensa, entre los políticos, en los ateneos y en los meetings, debemos presentar el negro cuadro y el enérgico, pero fácil remedio, creando granjas modelos; mandando buenos maestros declarando la instrucción obligatoria; no admitiendo libertad de quintas para el que no sepa leer y escribir; haciendo obligatoria la higiene; matando el aislamiento; llevando la luz, el movimiento á esos pueblecillos, sepulcros en donde unos cuantos gusanos dan vueltas mareantes, é inútiles, dentro del estrecho círculo años y años, sin salir de él, hasta perder también la vida en esa desesperante y estúpida labor.

APUNTES CURIOSOS.

Records estrambóticos. La longevidad de los presidarios.

Un *chauffeur* belga, el barón de Crawhez se proponía organizar unas carreras de automóviles, carreras de velocidad, por supuesto, pero que habrían de efectuarse andando hacia atrás.

El proyecto no se ha realizado hasta ahora, ignoramos por qué motivos, y esa es la razón de que en los anales del *sport* no pueda inscribirse la excéntrica tentativa del aristócrata belga.

No por eso quedarán exhaustos de estrambóticos records los anales susodichos, como puede apreciarse por los hechos que á continuación anotamos:

El record del salto á la comba es propiedad de Mr. Fraikin, quien, el 22 de Enero de 1897, dió ochocientos tres saltos en cinco minutos y medio, y el 14 de Marzo siguiente dos mil cuarenta y cuatro en trece minutos diez segundos.

El vals tiene también su campeón: en 1896, en efecto, Allan W. Biggin hizo la barbaridad de estar valsando veinticinco horas treinta y tres minutos y diez segundos consecutivos.

Este hombre-torbellino había apostado á que cansaría al pianista, que estuvo tocando el piano durante veintiocho horas y cuarto. Biggin, por lo tanto, perdió la apuesta.

Los fumadores hacen también sus pinitos, y su campeonato se celebró en Berlín, en Marzo de 1900.

El vencedor había de ser el que en el término de dos horas, sin comer ni beber, fumara mayor número de cigarrillos habanos de la misma longitud y de igual grueso para todos los concurrentes al *match*.

Veintisiete adeptos á la nicotina tomaron parte en el torneo.

La victoria fué de unislesiano, Herr Ruthal, que consumió en el plazo fijado once cigarrillos; los que figuran en segundo y tercer lugar, no fumaron más que siete y seis habanos, respectivamente.

Y ya que hablamos de esta clase de concursos, debe mencionarse el de la lentitud en fumar, que se celebró en Gante, también en 1900.

Ganó el premio un tal Van Eeke, que invirtió dos horas y siete minutos en fumar una pipa, sin que se le apagara una sola vez.

El 14 de Marzo de 1897 se verificó en Gourdon (departamento de Lot), un gran concurso de cascar nueces.

El laureado lo fué por haber cascado dos mil setecientos ochenta y ocho nueces en una hora.

Ultimamente, en Edimburgo (Escocia), un australiano, H. Barrows, batió el record del manejo de las mazas que se utilizan para la gimnasia.

Seis días consecutivos, á razón de doce horas, estuvo blandiendo los pesados artefactos. Sufrió un desfallecimiento en la última media hora, pero la música que amenizaba el acto ejecutó el *God save the King*, y Barrow, electrizado por el himno nacional, hizo un esfuerzo supremo, ganando el premio después de haber hecho, aproximadamente, quinientos mil movimientos de flexión y extensión de ambos brazos.

Los records excéntricos de bicicleta son innumerables y sólo merece mencionarse por su novedad el realizado por el inglés Bywater en Octubre de 1901, recorriendo dos mil cuatrocientos noventa y cuatro metros en diez y ocho minutos (y medio, sin pedales).

Themis posee también su correspondiente record, batido por el juez Andrews, de Nueva York, quien en cinco horas y media dictó sentencia en treinta y un juicios de divorcio.

El record de la vejez verde es indudablemente del vizconde de Barbencena que acaba de celebrar su centésimo cumpleaños y que con tal motivo refería algunas anécdotas relacionadas con su viaje á Londres en la época en que, designado por el emperador del Brasil, asistió á la coronación de la reina Victoria, hace sesenta y cuatro años.

El presidente de la República brasileña ofreció igual misión al centenario vizconde en la coronación de Eduardo VII.

El señor de Babencena, por pura modestia, se excusó de aceptar el encargo «temiendo no poder dirigir el cotillón, como lo hizo en 1838, con toda la agilidad y elegancia que son exigibles á todo buen mozo en semejantes circunstancias».

En la cárcel de Indiana (Estados Unidos) ha fallecido recientemente un presidario negro á la edad respetable—más respetable sin duda que el interesado—de ciento dos años.

El finado asesino á una persona y en 1876 fué condenado á cadena perpetua y el pobre se las arregló como pudo para que la «perpetuidad» de la pena no resultara palabra vana.

El que fué embajador de Italia en Madrid, barón de Renziz, formando parte de la Comisión de presupuestos de su país, había comprobado que la longevidad en los presidios se encuentra comprobada por multitud de casos.

«Lo que abrevia la vida humana—decía—es la falta de regularidad en el régimen alimenticio, para unos los excesos de todas clases, y para otros las privaciones que engendra la miseria. Y más que estas circunstancias acortan la vida la preocupación del porvenir, la lucha por la existencia, los desengaños y la incertidumbre.

«Para un presidario todo esto desaparece y deja de ser un cerebro pensante. Lo que hace hoy es lo mismo que hará mañana: no tiene que ocuparse de su suerte y no experimenta ya las torturas que impone la lucha.

«Por consecuencia, la paz entra en su espíritu: la subsistencia no le preocupa; el cuidado de la familia no pesa sobre él y, además, se encuentra al abrigo de excesos, de variaciones de régimen...»

Ya tiene, pues, trazado su camino la juventud estudiosa; el camino del presidio, ó no hay lógica en el mundo.

La única contrariedad es que hay caracteres apocados y tranquilos que quizá experimenten alguna repugnancia á cometer uno ó dos asesinatos. ¡Peor para ellos! Morirán jóvenes, ¡Hay que morir ó matar! ¡Hay que ir á presidio!

NOTAS POLÍTICAS

Comentarios.

Se comenta bastante la actitud en que se supone colocado al señor marqués de la Vega de Armijo respecto de las futuras combinaciones políticas que con el carácter de interinas se propone realizar el señor Sagasta.

Se habla de cartas del presidente del Congreso, recibidas en Madrid, en las cuales, después de protestar de que no aspira á sustituir al señor Sagasta en la presidencia de una situación política interina, considera que no es el señor Moret el llamado á presidir un Gobierno, en el supuesto de que el jefe del actual se viera obligado á residir fuera de Madrid durante los meses de otoño é invierno.

El señor marqués de la Vega de Armijo, aunque oculta hábilmente su pensamiento, aseguran ministeriales muy autorizados que á su regreso á esta Corte, y en conferencias que

habrá de celebrar con el presidente del Consejo, le expondrá con franqueza su opinión en este punto, señalando los peligros que pudieran acarrear al partido fusionista si se equivocara la elección de quien ha de sustituir al señor Sagasta en esa dirección interina de la política de dicho partido, si el hecho llega á realizarse.

De todas estas informaciones, se ve claramente que el presidente del Congreso invoca su derecho de primogenitura á la herencia que se disputan los personajes de más relieve de la agrupación fusionista.

El regreso de la Corte.

Parece seguro que la Corte no regresará de San Sebastián hasta primeros del mes próximo.

La cesantía de los Ministros.

Ministeriales muy autorizados aseguran esta tarde que varios exministros fusionistas aguardaban la resolución que recaiga en el expediente incoado, á virtud de solicitud del señor Urzáiz, reclamando su derecho á la cesantía en su calidad de exministro, para formular análoga pretensión si se resuelve favorablemente dicha solicitud.

De esta suerte—añadían dichos ministeriales—los exministros se pondrían en franquía para nuevas combinaciones en caso de surgir una crisis, ya que en las pasadas renunciaron á la cartera por no perder el derecho á las 7.500 pesetas que no está mal; lo peor sería que la crisis tomara rumbos contrarios á los exministros previos.

La Sucursal del Banco en París.

Ha salido para París el señor López Doriga, comisionado por el Banco para la organización de la sucursal que allí se piensa establecer.

Es probable que en quince ó veinte días pueda llevar á cabo los estudios necesarios para establecer la agencia, á fin de que pueda funcionar en el mes de Octubre.

Lo del Concordato.

El señor Sagasta ha manifestado esta tarde que todavía no tiene en su poder la Nota original del Vaticano referente á la reforma del Concordato, por lo que no se tratará de este asunto hasta el primer Consejo que se celebre con asistencia del duque de Almodóvar.

Una Memoria.

El fiscal del Tribunal Supremo, señor Ruiz Valarino, ha terminado la Memoria que debe leer en el acto de la apertura de los Tribunales y en la cual plantea interesantes asuntos presentando soluciones inspiradas en amplio espíritu democrático.

El Toisón de oro.

El subsecretario de Estado, señor Pérez Caballero, ha marchado á San Sebastián donde conferenciará con el duque de Almodóvar, continuando después su viaje á París, á cuyo punto va en calidad de gran *greffier* de la Orden del Toisón, ha de hacer entrega de las insignias de éste al shah de Persia.

Extranjero

Grandes catástrofes.

Despachos de Yokohama (Japon) confirman que el 14 de Agosto quedó completamente destruida la próxima isla de Sorislima, pereciendo todos sus habitantes á consecuencia de una erupción volcánica.

De una horripalanda tempestad en Por Elisabeth (Cabo de Buca Esperanza) da cuenta un cablegrama de Capetown que hoy se ha recibido.

Según refiere dicho despacho, en las costas del Cabo se hallan encallados 38 buques y dos remolcadores que se fueron á pique. Añade el cablegrama que en Delagoa Bay

están encallados 18 buques, y que otros cinco se han hecho pedazos.

Se teme que hayan resultado muchísimas víctimas.

Un tren de recreo procedente de Greenville (Missisipi) ha descarrilado en Berry (Alabama) cayendo en un barranco.

Resultaron 25 muertos y 30 heridos. Se ignoran detalles.

En Taganowisko (Polonia) las lluvias han causado grandes inundaciones.

En todo el valle de Dvina han resultado anegados muchos pueblos.

Las cosechas han quedado completamente perdidas.

Telegramas de Saint-Tomás y de otros puntos de las pequeñas Antillas confirman oficialmente que en la Martinica se ha producido una serie de desastres.

Añádese que en San Vicente el terror es grandísimo.

En la noche del 30 de Agosto el Monte Pelado tuvo tres erupciones distintas.

Lorrain fué invadido por una tromba de agua caliente.

Además de las 200 víctimas señaladas en Carbet, otras muchas personas han perecido en la parte Norte de la isla.

En Fort de France una ola gigantesca obligó a los habitantes a huir al interior.

DESDE SANTA MARIA DE NIEVA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Por correo:

En el día de ayer se ha celebrado en esta Villa una solemne función religiosa dedicada a Santa Rosa patrona de la calle Mayor.

Se ha donado para la Santa, un magnífico altar y accesorios para él, por la Excmo señora doña Rosa López de Oñate.

A las diez de la mañana tuvo lugar la misa con diáconos, estando la oración Sagrada a cargo del virtuoso y elocuente Predicador de la Parroquia de San Justo de Madrid.

Este señor tuvo completamente cautivado al auditorio durante su oración Sagrada que duró cuarenta minutos.

Podemos considerarle como el orador más perfecto y acabado que hemos oído por aquí.

Comenzó saludando a la Excmo señora de Oñate, a la hermandad de la Santa, de la que aquella es Presidenta honoraria, y a todo el auditorio; comparó la grandeza divina con las grandezas de la tierra en un lenguaje escogidísimo, y espició admirablemente el panegirico de Santa Rosa.

Después hubo procesión que recorrió la Plaza Media-Luna, y calle de Santiago y Mayor, terminando a la una y media de la tarde, y llevando las andas de la Santa las señoritas de esta población.

Por la tarde hubo baile de tamboril y dulzaina hasta las ocho.

Más tarde se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, disparándose multitud de cohetes de distintas clases y terminando con una gran traca compuesta de tiros y bombas a la Valenciana.

Y por último desde las diez de la noche hasta las doce tuvo también lugar un baile, que estuvo muy animado, en la calle Mayor.

He de hacer constar así mismo que en la misa se oyeron los armoniosos cantos de música de capilla de la Catedral de Segovia, pagada también por la señora de Oñate.

Estuvieron en esta población y presenciaron las fiestas reseñadas, el Excelentísimo señor don José Oñate y Ruiz, Senador por esta Provincia; su señora esposa, la Excelentísima doña Rosa López; sus hijos, Matias, Pepe y Andrea; el Senador, don Francisco Martín Sánchez, con su bella hermana política Esperanza; doña Joaquina Ruiz y su sobrina señorita Asunción Mata; el Diputado a Cortes por este Distrito, don Raimundo Ruiz; el Ingeniero de Caminos don Agustín Ruiz; el Secretario de la Diputación de Segovia señor Cáceres; y don Gregorio Díez, administrador de la marquesa de Casa López con su hijo Angel.

He aquí un extracto del programa de las Fiestas y Fiestas que en esta villa se celebrarán, en honor de la Virgen de la Soterraña, durante los días del 7 al 15 del corriente:

Día 7.—A las doce de la mañana inaugura-

ción de la Feria.—A las tres de la tarde solemne procesión de la Soterraña.—A las ocho de la noche, gran velada religiosa.

Día 8.—Baile matinal.—De once a doce, cofeas.—A las tres de la tarde, procesión como el día anterior.—A las ocho de la noche, iluminaciones y fuegos artificiales.—También se celebrarán en esta noche, grandes bailes.

Día 9.—A las siete de la mañana, gran danza.—A las diez concierto.—A las tres de la tarde, gran corrida de toros.—A las ocho de la noche gran iluminación y fuegos.

Día 10 y siguiente.—Feria de ganados de todas clases.

La corrida del martes, se dará, si el tiempo no lo impide, con arreglo al siguiente programa:

A las tres y media en punto comenzará la lidia de seis toros, con divisa azul y blanca, de la acreditada ganadería de don Fernando Pérez Tabernero, de Salamanca.

Lidiadores: Picadores.—Cipriano Moreno (El Moreno), Mateo Jiménez (Canales), Felipe Molina (Telillas), Juan Jiménez (Chato), José Codes (Melones chico) y Vicente Blanco (Ronquillo), en el caso de inutilizarse los seis no podrá exigirse otros.

Espada.—Juan Sal (Saleri.)

Banderilleros.—Jerónimo Orejón (Jeromo), Eduardo Albasán (Bonifa), Ramón Arango (Aranguito), Manuel Borroy (Aragónes), Antonio Acuña (Currito) y Manuel Gutiérrez (Maoliyo).

Sobresaliente de espada.—Eduardo Albasán (Bonifa.)

Puntillero.—Ramón Arango (Aranguito.)

Precios de las localidades: Sombra.—Barreras, 4 pesetas; Balconillos, 5 idem.—Gradas, 3'50; idem.—Tendidos, 2'50, Sol, Barreras, 3 pesetas; Balconillos, 3 idem; Gradas, 2'50 idem.—Tendidos, 2 idem.

El sermón del día 8, estará a cargo del distinguido orador y virtuoso Párroco de Hontoria, don Tibarico Oviedo, hijo de esta villa.

La misa será oficiada por el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

Para terminar esta larga carta, bueno será dar un justo aplauso al verdadero organizador de la corrida de toros, don Eusebio Yngüero, quien, no siendo empresario, se desvió por dar la mayor brillantez posible a la fiesta.

ARCADIO GONZÁLEZ. 1.º Septiembre de 1902.

Teatralerías

LA FUNCIÓN DE ESTA NOCHE

Como ayer anunciáramos, se celebrará en el Teatro Miñón, con el siguiente variadísimo programa:

1.ª Sinfonía. 2.ª El juguete cómico en un acto y en prosa, original de Vital Aza, titulado Los tocayos.

Reparto: Doña Claudia, señora Bagá.—Blanca, señorita Calzadilla.—Manuela, señora Mendez.—Paco, señor Ramos.—Don Apolinar, señor Treviño.—Francisco, señor Moreno.—Juanito, señor López.

3.ª La divertida comedia en dos actos y en prosa, original de Eusebio Blasco y Miguel Ramos Carrión, denominada Levantar muertos.

Reparto: Carmen, señora Nestosa (J).—Paco, señora Alvera.—Pepa, señorita Calzadilla.—Carlos, señor García-Ortega.—Don Cenón, señor Treviño.—Sinfórico, señor Ramos.—Gaspar, señor Moreno.

4.ª La comedia en un acto y en prosa, original de Eusebio Sierra, titulada Nicolás.

Reparto: Lucía, señora Nestosa (J).—Victoria, señora Bagá.—Augusto, señor García-Ortega.—Pascual, señor Moreno.

Según nuestras noticias, el Teatro Miñón se verá esta noche concurridísimo. La función empezará a las nueve.

CRONICA

Fiestas de catorce de la Iglesia de San Andrés en los días 6, 7, 8 y 9 de Septiembre de 1902.

El día 6, al toque de oraciones se iluminará la fachada de la Iglesia y la plaza de Alfonso XII, en cuyo centro una acreditada banda de música ejecutará escogidas piezas.

El día 7, a las nueve de la mañana se ordenará la procesión, que saldrá a las nueve y media en punto de la Iglesia de San Andrés, si-

guiendo por las calles de los Leones, Doctor Castelo, Reñtolería, Plaza de San Geroteo, calle del Sol, en dirección a la nueva Iglesia del Corpus, en la que se celebrará la Misa Sacramental. Concluida ésta, recorrerá la procesión la calle de Isabel la Católica, Plaza Mayor y calle de los Leones, regresando a la Iglesia, en la que quedará expuesta S. D. M. hasta las cinco de la tarde, que será la reserva con toda solemnidad.

Por la noche habrá dos horas de música por la referida banda, y se echarán vistosos voladores.

El día 8, función de la Parroquia, a las once de la mañana tendrá lugar la Misa solemne con S. D. M. expuesta, predicando el Reverendo Padre Juan García del I. C. de María, hijo de la Pila. Seguirá expuesto el Santísimo Sacramento hasta las seis de la tarde, que se hará la reserva.

Al toque vespertino del Angelus se cantará una solemne Salve ante la imagen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que se venera en el arco llamado de San Andrés, y en cuyo altar se celebrará a las nueve del siguiente día una Misa solemne costeada por los devotos de aquel barrio.

El día 9, a las diez de la mañana se celebrará el Oficio y Misa mayor de Requiem por los feligreses y bautizados en esta Iglesia, ya difuntos; y a su terminación habrá oración fúnebre, que predicará el R. P. Manuel María Pérez Nájera, de las Escuelas Pías, hijo de la Pila.

Enhorabuena.

Ha sido nombrado Director de El Liberal en Bilbao el redactor de dicho periódico en Madrid y corresponsal telegráfico de EL ADELANTADO don Eduardo Rosón.

A la par que felicitamos a este por distinción tan honrosa, sentimos que esta nos priva de su valioso concurso, por el que le debemos gratitud inmensa.

Provisionalmente nos dará notas telefónicas el redactor de El Liberal don Alejandro Serrano.

Juegos florales.

Van recibidos hasta las cuatro de la tarde de hoy en el Ayuntamiento, ciento sesenta trabajos. El plazo de admisión de los mismos quedará cerrado a las cinco de la tarde del día 7 del mes corriente.

El señor Arquitecto ha visitado hoy los más amplios locales para verificar el torneo literario, cuya misión le ha encomendado el señor Alcalde.

Esta tarde ha recorrido también el señor Gobernador con el Alcalde señor Higuera otros muchos, cuyas condiciones estudiara reservadamente.

Dice La Correspondencia de hoy:

«Nos escriben de San Ildefonso que se están destrozando las arboledas cercanas a dicho real sitio, lo mismo en el camino de Madrid que en el de Segovia, sobre todo en éste, y así en las Pasaderas como en la Cuesta del Robledo, hasta el punto de que no hay sombra en ninguna parte.

Llamamos la atención de quien corresponda sobre tales abusos.»

Señor Gobernador: Pero es cierto, eso que denuncia nuestro colega?

Siempre se exagera un poco pero tanto...»

Vacante médica.

Signe vacante la plaza de médico de Marazoleja, dotada con 600 pesetas por el concepto de titular y 2.500 y casa, por asistencia del vecindario.

Los presupuestos municipales.

Se ha citado para mañana a la Comisión de presupuestos para que confeccione el adicional del año corriente y el ordinario para el año venidero.

Bien venido.

Ha llegado a Segovia desde Navas de San Antonio, donde regresará dentro de tres o cuatro días, nuestro distinguido amigo Excelentísimo señor don Federico de Orduña, quien se propone volver pronto a esta ciudad, dando por terminada su veraniega ausencia.

La plaza de contador.

En la sesión de esta noche se hará el nombramiento de Contador del Ayuntamiento de la capital.

Nuevos destinos.

Ha sido destinado a la Tesorería de Palencia el Tesorero de Hacienda que lo es en esta de

Segovia y distinguido amigo nuestro don Pascual Sierra, del cual sentimos la ausencia.

También se ausenta de Segovia el inspector de Orden público don Luis Caro, quien por nuestro conducto hace pública su gratitud por la buena acogida que las autoridades y la población le han dispensado durante su breve estancia entre nosotros.

Cárcel

Ayer fué puesto en libertad el recluso en esta cárcel, Basilio Ortega, condenado por esta Audiencia a la pena de un año y un día, el cual ha extinguido la condena referida.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá» de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Traslado.

Ha sido trasladado a Ouenca el Ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia de Segovia don Enrique Vherte y Mansi.

Casafías.

Nos aseguran que el popular tenor señor Casafías dará dos funciones en el Teatro Miñón el sábado y domingo de esta semana.

Del Ayuntamiento.

Para esta noche está citada la junta municipal, por tercera vez.

Como esta Junta que ha de examinar, para su aprobación, las cuentas municipales, es de grandísima importancia, será impuesta una multa, con el máximo que autoriza la ley a los que falten a ella sin causa justificada, dando conocimiento al señor Gobernador de la no asistencia para que proceda como estime en justicia.

Fiestas en los pueblos.

Hoy se ha concedido por el Gobernador civil las siguientes autorizaciones:

Al Alcalde de Navafria para celebrar una corrida de novillos el día 15 del actual.

Al de Sigüero, por análoga fiesta los días 8, 9 y 10 también del corriente.

Se haya enferma gravemente la esposa de don Félix Alvarez, Interventor de consumos.

Esta tarde la han sido administrados los Santos Sacramentos.

Hacemos votos por el alivio de la enferma.

Cuatro inspectores.

Hoy han llegado a Segovia: don Tomás Martínez, procedente de Madrid y los señores Castro, primer inspector de vigilancia, con su señora.

Procedente de Sevilla, el señor Queipo de Llano, el cual ha comenzado a prestar servicio como inspector segundo.

El señor Caro regresará a Madrid esta noche.

De comiso.

Hoy ha sido decomisado un cerdo de 40 kilogramos de peso, por no estar en condiciones para la venta.

Buen regalo.

Ha quedado terminada, y será remitida en breve al Ayuntamiento la bandeja de plata repujada en que se ha de ofrecer la flor natural al poeta premiado en los Juegos florales.

Según nuestros informes es un verdadero trabajo de arte.

Tribunales

Calificaciones del señor Fiscal.

Se ha calificado la causa seguida contra Tomás San Esteban, vecino de Montejo de la Serrezuela procesado por el delito de lesiones a su convecino Lorenzo García Arribas, solicitándose contra el mismo la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al García de 20 pesetas.

También le ha sido la instruida contra José Piatas, Antonio Ramos, Marcelino Pesquera y Francisco García Tejedor empleados que eran en la Estación del Ferrocarril de esta ciudad y procesados por hurto de varios efectos solicitándose: para el primero y segundo la pena de dos años, y cuatro meses y un día de Presidio correccional, y para los tercero y cuarto, la de un año y un día de igual presidio.

Instrucción de diligencias.

Se instruye sumario con motivo de haber maltratado de obra a Francisco Bermejo su hijo Ceferino, ambos vecinos de Roda.

El día 28 falleció en Moraleja de Cuéllar el vecino del mismo Pedro Cantalejo Ramirez.

El Juzgado practica diligencias en averiguación de si la muerte ha sido casual ó violenta.

Sentencia.

Hoy se ha firmado sentencia condenando á Lorenzo Calvo Herrero, vecino de Zarzuela del Pinar procesado por el delito de lesiones, á la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Hasta el día 10 no se verá en esta Audiencia ninguna causa.

Hoy ha vuelto á encargarse de la Presidencia de esta Audiencia el Ilustrísimo señor don José María Rodríguez.

Por ser superior al ácido bórico y al liborato sodico como antiséptico, debe usarse siempre para la higiene el Boris del farmacéutico Torres Muñoz. Pídase en farmacias y al autor San Marcos, 11, Madrid. Oaja 2'25 pesetas.

Convocatoria.

Se cita á los industriales y comerciantes que han contribuido ó quieran contribuir al premio que se ha concedido para los Juegos Florales para la junta que ha de tener lugar mañana día 4 en la planta baja del Café de La Unión, con objeto de darles cuenta de lo recaudado hasta el día, y al mismo tiempo hacer el nombramiento del que ha de formar parte del Jurado en representación de las Industrias y el Comercio para el examen de los trabajos al tema propuesto. La reunión se verificará á las nueve y media de la noche.

Mañana interpretará la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón de ocho á diez el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Al heroico Muruzabal. — Pasodoble. — Urizar. La tempranica. — Fantasia. — Jiménez. Cantó árabe. — Sellanik.

Les patinens. — Wals. — Waldtenfel.

SEGUNDA PARTE

a Húgaras. — Danzas, 5 y 6. — Brahms. b Noruega. — Danza. — Grieg. a La Verbena de la paloma. — Preludio. — Bretón.

b La Mazorca roja. — Preludio. — J. Serrano. La Viejeita. — Fantasia 3.ª. — Caballero. Saurire d' Auril. — Wals. — Depret.

Nuestra Información mercantil.

PRECIOS DE LA FABRICA DE HARINAS

La Castellana

COMRA DE CEREALES

Trigo á 42 reales fanega. — Algarrobas á 28 reales fanega.

VENTA

ELABORACION POR CILINDROS

Harina Patente, saco de 100 kilms; 40 pesetas. Idem primera, id. id. 37 id. Idem segunda, id. id. 34 id.

ELABORACION POR PIEDRAS

Harina de primera saco de 100 kilms. 37 pesetas. Idem segunda id. id. 34 id. Idem tercera id. id. 30 id. 18 id. Algarrobas id. 92 id. 20 id.

SALVADOS

De primera clase, saco de 50 kilms. 10 pesetas. De segunda, id. 40 5'50 id. De tercera, id. 30 4 id.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 300 fanegas de trigo nuevo que se cotiza á 42 reales. En el Arco 600 fanegas de trigo nuevo que se cotiza á 43 3/4.

Medina del Campo

Han entrado 300 fanegas de trigo que se cotiza á 42 1/2 y 43 reales. Tiempo bueno.

Arévalo.

Se cotizó el trigo bueno á 43'50 reales fanega. Entraron 480 fanegas de trigo. Precios sostenidos. Tiempo, bueno.

Peñañel.

En el último mercado rigieron los siguientes precios: Trigo bueno, á 42 reales fanega; centeno á 26; cebada á 25. Algarrobas, á 26. Yeros, á 30. Harina de primera, 17 reales arroba; de segunda á 16; de tercera á 15. Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo bueno á 44 reales fanega; morcayo, á 40; cebada, á 25. Centeno, 27. Algarrobas, á 30. Yeros, á 28. Avena, á 16. Garbanzos superiores á 140 reales fanega; regulares á 120; medianos á 80.

Agullante.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo bueno á 44 reales fanega; morcayo, á 40; cebada, á 25. Centeno, 27. Algarrobas, á 30. Yeros, á 28. Avena, á 16. Garbanzos superiores á 140 reales fanega; regulares á 120; medianos á 80.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde.

Del interior.

Llamamiento á filas.

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy el llamamiento á filas de 60.000 reclutas.

De estos entrarán ahora al servicio de las armas, las tres quintas partes, y el resto en el próximo año.

A Segovia corresponde un cupo de quinientos veintinueve hombres, pasando á prestar servicio trescientos diecisiete.

La nota del Vaticano.

Al fin llegó á San Sebastián, y mañana es esperada en Madrid.

El Rey á Levante.

Según ha manifestado hoy el ministro de Marina, el viaje de don Alfonso á las costas de Levante se verificará en la quincena de Octubre.

«Acompañarán al «Pelayo» los cruceros «Cataluña» «Extremadura» y «Princesa de Asturias».

Firma regia.

Ha carecido de importancia la de hoy.

Redújose á una extensa combinación de ascensos en Marina.

Lo de «El País» y Marengo.

Se han reunido los generales de Marina con objeto de estudiar la campaña seguida por «El País» contra Marengo.

A éste se le pedirán explicaciones, y después se fallará, haciéndose las necesarias consultas.

Un motín.

En la fábrica de tabacos de la Coruña ha estallado hoy un motín entre las cigarreras, por oponerse el director á que sacasen del local una de ellas que falleció repentinamente, motín que afortunadamente pudo ser sofocado.

Una mujer muerta.

En la playa de Santander y entre unas rocas, se ha encontrado el cadáver de una mujer llamada Jasefa Prat.

Créese que se trata de un accidente fortuito.

Un «plante», en un penal.

En Alcalá de Henares.—Los presos amotinados.—Un celador agredido.—Contra las autoridades.—Descarga.—Los heridos.—La causa del «plante.»

En el presidio de Alcalá de Henares ocurrió anoche un suceso que pudo tener gravísimas consecuencias.

Los vigilantes pudieron advertir primeramente algun desorden en la sala de reincidentes por penas aflictivas.

Poco á poco el tumulto, cuya causa se ignoraba, adquirió proporciones que el griterío de los presos se escuchaba en toda la Ciudad, produciendo la alarma consiguiente.

Todos los presidiarios hicieron, inmediatamente, causa común.

Ante el «plante» un celador intentó imponerse, y fué agredido con saña.

Presentáronse en el penal las autoridades, y las autoridades fueron desobedecidas, entre ensordecedor tumulto.

En vista de la levantisca actitud de los penados, fué preciso que la guardia del exterior penetrase en el local.

Oyéronse voces de «¡fuego!», y los soldados hicieron varias descargas al aire, siendo contestados por los presidiarios que también dispararon algunos tiros.

Una bala rozó la frente del Jefe de la Carcel.

Los presos arrebataron sus varas á los celadores, y de ellas también se valieron contra la tropa.

Hay muchos heridos, soldados y presos, y alguno de gravedad.

El «plante» parece ser que fué motivado por la llegada al penal de unos presos de Ocaña.

Al fin, y ante las decargas de la tropa, que llegó á apuntarles, los presidiarios se atemorizaron, y el orden pudo ser restablecido.

Inmediatamente se efectuó un cacheo, y la tranquilidad volvió al penal.

Extranjero.

Ataque á Mequinez.

Telegrafan de Tanger que en el ataque que á Mequinez dieron las tropas insurrectas, ocurrieron cinco muertos y ventin heridos.

Las tropas imperiales consiguieron dominar á los insurrectos.

Naufragios.

En Copetown ha estallado violenta tempestad; yéndose á pique, dieciocho barcos y cuatro remolcadores.

Un banquete.

En Toulouse se ha celebrado el banquete que el ejército francés daba en honor de los representantes extranjeros en las presentes maniobras del mar.

Hubo los consiguiente brindis por la prosperidad de Francia y España.

Asistió al banquete el Príncipe de Asturias don Carlos de Borbón.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 36'45; el interior á 72'70; las libras á 34'36.

EL CORRESPONSAL.

Antigüedades.

Libros y antigüedades se compran. Fonda de Caballeros.

Venta de casa

Se hace de una, sita en la Canonía Nueva, núm. 27; consta de planta baja y dos principales, con jardín y agua corriente.

Para tratar en la misma casa, piso bajo.

VENTA

de tierras en Veganzones, pertenecientes á la quiebra de Don Guillermo Martínez.

Bajo las condiciones que obran en la Notaría de don Angel de Arce Rodríguez, se admiten proposiciones en pliego cerrado que se entregará en dicha Notaría hasta el día 17 de Septiembre próximo y hora de las once de la mañana, á cuya hora se abrirán los pliegos presentados.

Por la representación, Rufino Arango.

á su mesa de á bordo; cuando hé aquí que desemboca en la calle Montbars; y dirigiéndose hácia su sobrino:

—Caballero Luis,—le dijo,—el barón de Pointis da hoy una comida á los principales capitanes de la piratería; y Ducasse, que es el encargado de hacer las invitaciones, me recomienda con el mayor empeño, no olvidarme de tí. Por lo tanto te ruego que no te hagas esperar; pues no estamos ahora en la corte de Versalles.

De Morván pidió su venia á los oficiales de marina y se alejó con su tío.

Dos horas después se hallaba sentado á la mesa del almirante.

Esta comida que el barón de Pointis había improvisado con objeto de conocer á los principales de sus aliados, y poder estudiar sus disposiciones y sus caracteres, ofrecia un singular espectáculo.

En cuanto á los piratas, sentados en el comedor del almirante con la misma franqueza que si hubiesen estado sobre el puente de su buque, presentaban por la diversidad de sus

grandecimiento y á la gloria futuras de nuestra asociación.

Este brindis que irónicamente expresaba, por decirlo así, una idea abstracta, sin decir nada á las pasiones avaras y violentas de los Hermanos de la Costa, pasó desapercibido.

Entretanto el barón de Pointis había escuchado con el más vivo interés estos diferentes brindis dirigidos por sus convidados; y ya que no otra cosa, obtuvo por ellos preciosas revelaciones. En esto se hallaba cuando una voz salida del último de la mesa, le hizo estremecer: esta voz vibrante, imperiosa, casi tenia un acento de convicción y de dignidad tales, que hizo cesar todas las conversaciones estruendosas de los piratas.

Era la de de Morvan, quien can el vaso en la mano decia:

—Señores, ¡á la salud del gran rey, de quien nosotros somos los más humildes súbditos! ¡A la gloria de la marina francesa!...

Sea que el entusiasmo del caballero les hubiese sorprendido, ó sea que, como acontece con frecuencia á la multitud, una con-

habamos tomado por cuantos entretendidos las maravillosas hazañas que se atribuían á los Hermanos de la Costa. Y aquí para entre nosotros, ya que según nos habeis confesado solo pertenecéis de cierto modo á la piratería, y consiguientemente no podeis ofenderos de mi pregunta; ¿es cierto que vuestros amigos se batan con tanto valor como se dice?

—Yo solo he asistido á dos acciones, la una en tierra y la otra en el mar,—respondió el joven,—y puedo aseguraros que en ambas circunstancias he visto desplegar tanta audacia, tanta energía cuanto no creo exista mayor en ningunos hombres del mundo.

—¿Y qué acciones son esas; queréis decirme, caballero?

—La toma de Granada, que llevamos á cabo en una sola noche con ciento veinte hombres, y un combate sostenido con una fragata de diez y seis cañones y ochenta hombres de tripulación contra dos navios españoles que reunían ciento veinte bocas de fuego y tres mil combatientes.

SECCION DE ANUNCIOS

LA ADMINISTRACION

Centro general de representaciones

establecido en Segovia

con mayor número de poderes de Ayuntamientos que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Duda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Tercementarias.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pídanse detalles.

DON GERMÁN CANO, Isabel la Católica, 6, (despacho)

SEGOVIA

SOCIEDAD GENERAL DE FOTOGRAFADO
R. Rocafull

ALCALA 23 MADRID
Teléfono 653 Dirección postal Apartado nº 8

Primera Casa en España que tiene procedidos y prácticos los nuevos procedimientos eléctricos para la obtención de imágenes.

PERFECCION — RAPIDEZ — ECONOMIA

TARIFA GENERAL DE PRECIOS

Fotografiado de línea, el centímetro cuadrado	0,05
de media línea (cuadrado)	0,06
de media línea (rectángulo)	0,06
Cobrado, Acordado o Negociado	0,01

Los trabajos especiales surtirán un recargo del 10 al 50 por 100 sobre la anterior tarifa. Los que se nos entreguen sin sustrato previo, se incrementarán por la tarifa general.

La amplitud de los talleres de esta Sociedad y la perfecta organización de sus trabajos, permiten servir los encargos con la rapidez precisa a la información del día.

Los trabajos para provincias se remittán por correo certificado a los cinco días de haberse recibido el original. Esta Sociedad se verá honrada si se desea visitar la taller.

Se remittan a quien lo pide muestras y notas de precios.

AVISO IMPORTANTE

Se han recibido en la acreditada Sastrería Madrileña de Crisanto Berrocal, Juan Bravo, 29, grandes surtidos para la presente temporada en paños y novedades, así como de ropas hechas; trajes elegantes para niños última novedad, desde 8 pesetas, Macferlanes desde 12'50. Abrigos Siberianos desde 30.

Impermeables legítimos ingleses, los de mejor resultado que se conocen, a precios de fábrica; se confeccionan a la medida.

Especialidad en capas, inmenso surtido y sin competencia desde 17 pesetas.

NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA

Juan Bravo, 29.

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, número 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo. Los hay de varios tamaños.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, pleesías, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas peritricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea Virilis ELIXIR ANTIBACILAR BONALD

Polihiclorofosfatado Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tónico y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pías. Frasco del vino de Acanthea 5 pías. Precio del frasco 5 PTS.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

New Fenix

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Vida, Incendios y Cosechas

CAPITAL 4.000.000

OFICINAS:

1, Espoz y Mina, 1.—MADRID.

Delegado en Segovia y su Provincia:

Don Andrés Solana Rodríguez

PLAZA MAYOR, 7.

Anuncio.

El que desee interesarse en la compra de 600 fanegas de piñón alvar de la presente cosecha y secados al sol puede pasar a tratar con Leopoldo González, vecino de Mozoncillo, quien enterará del precio de la fanega y condiciones.

El mismo señor González cede en venta 100 carros de piñas alvares para leña ó carbón, á precio sumamente económico.

LEY DE CAZA A 20 CÉNTIMOS EJEMPLAR.

En la imprenta de don Segundo Rueda, Juan Bravo, 20, se halla de venta dicha ley.

Es una edición apropiada para poderla llevar en la cartera.

También se vende en la imprenta de este periódico, y en San Ildefonso, calle de la Valenciana, número 1.—Tienda de Vega.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE.—Casa de la Tierra.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de altramariños.

Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia.

CHOCOLATES riquísimos elaborados á brazos. CAFES superiores, de amargado tostado. QUESO manchego legítimo.

No olvidarse—6, REAL DEL CARMEN, 6.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11,

ó en la Sucursal que tiene en la Granja, Plaza de la Fruta, fotografía.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

—¡Cómo! ¿Habeis sido vos uno de los que figuraron en este brillante hecho de armas?

—Era el segundo de Lorenzo, del que mandaba la fragata.

Esta contestación dada con la mayor sencillez por de Morván, y con un tono que probaba cuán poca importancia concedía al papel que había desempeñado en éste maravilloso combate, le acarreó una consideración extrema de parte de los oficiales.

—A fé mía, caballero,—le dijo el alférez Rolond—ya veo que para sostener el honor de la marina real, no nos queda otro recurso á cuantos pertenecemos á ella que hacernos matar por nuestros enemigos.

El alférez Rolond, cuando decía esto, parecía pronosticar la suerte de la aguardaba. Un mes más tarde, este bizarro oficial, habiendo recibido un balazo en un muslo, al tiempo de hacer prodigios de valor, sucumbió dos días después consiguientemente á una amputación.

Llegada la hora de comer, los militares rogaron á de Morván se dignase acompañarles

Por su parte, el almirante de Pointis, hombre de discurso y de inteligencia, escuchaba á sus aliados con una atención estrecha, lo cual demostraba hasta qué punto quería fondearlos.

—Hermanos de la Costa,—exclamó levantando su vaso un capitán pirata llamado Pays.—Brindo á la salud de Lorenzo. ¡Viva Lorenzo!

Esté brindis, esta exclamación no había concluido aún, cuando fué saludado con frenéticos y prolongados aplausos. Entonces se levantó Lorenzo, y con una gracia extrema:

—A la salud de los Hermanos de la Costa,—dijo fijando en Montbars una mirada expresiva y triunfante.—A la esperanza de un rico botín...

El jefe de la piratería se sonrió de la manera más amable, pero una inmensa cólera, una rabia profunda hervían en su corazón. Se había aclamado á Lorenzo delante de él... A su turno tomó la palabra y dijo.

—¡A la independencia presente, al en-

costumbres un magnífico golpe de vista. El oro, la seda, las pedrerías de que estaban adornados aquellos que no habían tenido tiempo aún de disipar los productos de sus últimas presas, contrastaban singularmente con el cuero rasgado, la tela burda, la grosera estofa de que estaban cubiertos los menos favorecidos recientemente por la fortuna. Por lo demás, y cualquiera que fuese el estado rico ó pobre de su posición presente, todos se trataban con una igualdad absoluta. Respecto de Lorenzo, diremos que orgullosamente vestido con el traje harapos del capitán Pedro, tenía la izquierda del almirante; mientras que Montbars, ocupando el sitio de preferencia, estaba á la derecha del barón.

Acostumbrados á no ser menos, siempre que se tratase de beber mucho, los piratas dispensaron la más cordial acogida á los vinos del Norte: así es que, aún no había transcurrido una hora, cuando la conversación se encontraba ya en su alto diapasón: cada uno hacía gala de la mayor franqueza en sus proposiciones.